AVoeic Oeudtwy otny Ipoypotinr Avdivon 111

Turue Madnuatixoy

26 Yentepfelov 2016
Oépa 1:  Afvetar 1) ouvdptnon f:R? — R e

) E . av () #(0,0)
fw,y) = { O,+y av  (x,y) = (0,0) (1)

Trohoyiote T pepixée mopaywyous e oto (0,0) xa eetdote av 1 cuvdptnon efvar
ouveyhc xou av eivon dagopioun oto onpeio avtd. Ltn ovvéyew urnohoyiote oto (0,0) Ty
Topdywyo xatd v xatediuvor Tou povadialou draviouatog ai + by, 6mou b # 0.

z2.0

AVor: O pepinéc napdywyot etvan f(0,0) = ilir?(l) FF = 0 xou opoiws fy(0,0) = 0.

7 : 25!72
Todpio  lim =
@00 FHY
22%kx? 2k
,’174+]€2I4 - 1+k27
efvar ouveyric oo (0,0). Enopévec dev eivar olte dagopiotun oto onueio autd.
H Intolbuevn nopdywyog xatd tnv xateduvorn tou ¥ = ai + bj diveton wg

dev untdpyet, apol av tpooeyyioouue to (0,0) pEow TwV TaPUABOADY

y = ka? Bploxouye hH(l) 10 omolo edaptdtar and 10 k, dpa 1 cUVAETNOY OEV
Tr—

Daf(0.0) — tim L0010 = F0.0) _ AatdE . 2% 24
R h 0 h h=0 h2a* +b2 b

O 10mog mou diver Ty xatd xatebYuvor TopdYwYo KOS To €0 TEPXS Yivouevo Tou gradf e 1o
U e unopel va egappoatel yiuti  ouvdptnor dev eivan dlagopiown.

O¢pa 2: Eotw f:R? — R wa dwgoplown ouvdptnon. Ocwpodue tnv ¢:R? — R pe
g(r,o) = f(rcosy,rsinp). Anodellte 61

Of 2 (9Ly2_ (992 1 09y
Y1n ouvéyeto UToAOYIGTE TN 8228%.

AvVor: Ebva

9r = foxr + fyyr = frcosp + fysine,

9o = fay + fyyp, = —farsing + fyrcos .

Tdodvovtag 010 TETPAYWVO €YOUUE
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g+ 505 = Jicos’p+ fisin? o+ 2fef, cospsing
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= f?(cos® ¢ + sin’ go)—i—fy (cos? p + sin® p)
= i+ 1
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Ocua 3: Bpeite tic yéyiotec xou eldytoteg tipée g ouvdptnone f(x,y) = zy mdve otov
xoo z2 4 y? = 1.

AVorn: H f nalpver péyiotn xan eAdytotn tuh ndve o1o doopévo xOxho yiatl o x0xhog
ebvan xelotd xon gparyuévo umoohvoho tou R2. Xernotonotdviac tolhanhactaotéc Lagrange
Tadpvouye 6Tt autég epgaviCovton oe anpeio yio To onola TAnpolvTn ot suviixec Vf = AVyg,
émou g(x,y) = 22 + y*> — 1 = 0. Enopévac oe exeiva énou éyouye y = 2Ax, x = 2y, dpa

AN 4 AN = AN (2P ) = 4N =1,

Onhadh A = £1/2. Arnodhoigoupe howndy ta x, y (8¢ pnopel xdnoto and ta 800 va ebvar (6o pe 0
yrotl Téte xou tor 600 Yo ebvor xan to (0, 0) Sev avixer otov xOxho, dpa dev elvar xpiotwo onueio
bneg xdmotot and oag woyvpllovtar) xar Bploxoupe 6t xplowa onuela elvon etopévas T

VIVE VB2 VI VR VR B
V2 (X2 (2, (L -
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Y€ x€lva TOU OL GUVTETAYUEVES TOUG EIVAL OUOOTIUES, TEOPAVMS, 1) CUVALTNOT) TALPVEL TN UEYIOTT)
Th tne 1/2 xan oe xeiva pe etepbonuec ouvietaypévee naipvet Ty ehdytoty nuh tne —1/2.

Ocpa 4: Evag mhavAtng xwveltar mdve otny édhewdn ue e&lowon = acosp, y = bsinp.
Metpwvtag to ypbévo t and ) otryuf tou o mhavitne Beloxetar oto ornueio (a,0), 1 Yovia ¢
mou oynuatiler o mAavAtng ue tov optlldVTio dEova xot 0 YEOvVoS t unaxolouy oty eklowaon
kt = ¢ —ecosy, 6nou k, e elvar otadepéc xou 0 < e < 1. E&nyeiote yotl elvon Suvatd va
unohoyioovue T0 pUIUS PETUBONAS TNG YWVINS (0 CUVIPTAHGEL TOU YPOVOL t X0t UTOAOYIGTE TOV.
(H eZlowon tne énherdme dev nailer pbho otny awtiohdynon auth xot tov axdrovo urtoroyioud,
divetan ubvo yior TNV TEELY papY) TOU TPOBAARITOS Xl TOV TPOToplond twy otadepdy e, k.)



Abom: Mo evbagéper av unopoldue va unoloyicouue to puiud petafornc tne ywviag ¢
ouvaptioet Tou ypovou t. Autd eivan e@ixtd av unopel vo emAvdel, tomxd, oc xdde onueio
n e&lowon kt = ¢ — ecosg, KoTe va exppacTel N Yovio ¢ cuvdpTHoeL Tou ypdvou t. Xe ula
Tétota nepintwon o pultude petaPorfic divetar and Ty napdywyo T2, te emhboucag (t), xou
Vv omofa yvwpilovue nwe va utohoyiloupe. Hpdyuott howmdy, yio T GuVETNON

F(t,p) =kt — ¢ + ecosp,

éyoupe F(t, ) =0 xau
OF

[
H televtaia de undeviletan oe xavéva onpeio tou nediou opiopold g F, agod 0 < e < 1, dpa
efvar duvat) 1 {nrodpevn enthuon. O pudude yetoforic divetar, oe xdde onueio (¢, ¢), o

=—1—esinp,

do_ B _ 1
dt F, ~ 14esing

Oépa 5: o) Bpeite 1o onpeta e empdvetac 72 +2y? + 322 = 1 énou 10 egantéuevo eninedo
elvon mapdhhnho npog To eninedo 3z —y + 3z = 1.

B) H f:R? — R eivar pia ouvdptnon pe ouveyelc pepixéc mopoy®dyous. Oewpolue Ta
onueio A(1,3), B(3,3), C(1,7), D(6,15) tou eunédou. H napdywyoc e f oto A xatd tny
xatetduvon %A ebvor 3 xan xatd T xateduvon i/ﬁ elvon 26. Not Speite Ty napdywyo tng
f oto A xotd tny xatevduvon 1—13A_D)

AVom: o) To egantépevo enineco tne emgdveras f(z,y,2) = 22 +2y* + 322 — 1 = 0 o7o
onuelo (z,y, z) éyet xddeto ddvuoua 1o Vf = (2x,4y,62) xa npénet va eivon napdAinho e
10 x@¥eTo Bitdvuoua tou emnédou, dnhadh to (1,—1,3), mou onuaiver dT Y xdnoo A elvou
2x = 3\, 4y = =\, 62 = 3\, Avuxadotoviag otny e&lowon Tng empdvelag Talpvoule

A7 2X% 3N
4 16 4

OnAadh A = i2*5/§, xou Petoxouvye to {ntoduevo ornueio.
B) Enedr, n dodeioa ouvdptnon eivon Sagopioun éxovpe 61 1 napdywyds tne xatd Ty
xatevuvon %/TB} = (1,0) ebvou fonque Vf-(1,0) =1 fola+0- fyla = 3, enopéveg frla =3

, o ’ 7 7 - _ 1
xau, opoing, fyla = 26. [lpoxbnter howndy o1t Y ¥ = ﬁAﬁ,

327

1



